

83岁老人山上失踪,200多人和警犬满山搜救却一无所获
几天后,浑身伤痕的老人才被村民无意中发现

这78小时,他是怎么熬过来的

从8月26日凌晨4点多走失,到8月29日10点多被发现,在山里走失78个小时后,83岁的连云港老人张名金终于被找到了。老人目前身体还很虚弱,他是如何在山里度过这么长时间的,暂时还是个谜。 通讯员 李康雷 张永唐 现代快报记者 王晓宇

核心报道

搜山救人

早晨4点多下山去打针 老人失踪了

今年83岁的张名金,是连云港经济技术开发区朝阳街道张庄村人,他和79岁的老伴住在当地山上。

张名金的身体还算硬朗。在山上,他种点小菜,自己做饭,每天都要喝上两口小酒。8月25日晚饭时,张名金又准备喝酒,却不小心摸到农药瓶子。他打开瓶子一闻,发现味道不对,立即拧上瓶盖,没想到,瓶子里洒出的农药还是沾到他手上了。

由于出汗,张名金用手去抹汗,不小心将沾有农药的手指碰到了眼睛。张名金顿时觉得眼睛有些疼痛,老伴便把他带到大儿子张义柱家,大儿媳金立芹立即把他带到村里的小诊所去看病。医生开了点药,便让他回家休息了。

回家抹了药,张名金就睡下了。睡到半夜,张名金觉得眼睛疼得厉害,便爬起来告诉老伴,要去诊所打针,然后便出去了。

此时是26日早晨4点多,天还未亮。

200多人把整座山翻了一遍 就是找不到

早上起床后,老伴没看到老头子回来,就赶紧下山,去村里的小诊所寻找。

找了一圈没找到,老太太就来到大儿子张义柱家。儿子和儿媳急了,开始四处寻找。

“我们先是在附近的几个小诊所去找,没找到。然后又到街道上的医院去找,还是没有找到。实在没办法,就挨个给亲戚打电话,还是找不到。”张名金的大儿媳金立芹说。

有村民告诉金立芹,早上5点左右,看到过老人。一家人便沿着村民所说的方向找去,结果还是没找到。“26日下午,亲戚们全都来到我家,一共70多人,四处寻找,还调取了村口的监控。”金立芹说。

村里也将此事汇报给街道,街道发动周边村民组织寻找,“加起来总共有200多人,几乎是把张庄村的整个山都翻了一遍。”金立芹说。

“那几天彻夜难眠啊。”张名金的大儿子张义柱说道。

两只警犬搜寻一个多小时 “打道回府”了

8月27日,张名金走失后第二天,家人还在不停地寻找。走失的时间越长,家里人就越担心。

当天上午,有热心人联系上朝阳派出所请求协助。朝阳派出所立即请示连云港市公安局,连云港市公安局刑警大队派出两只警犬前去协助“搜山”。

中午11点左右,两只警犬来到张庄村。金立芹找出两只张名金穿过的鞋子,给警犬闻气味。之后,两只警犬分别向东边和北边去寻找。

一开始,警犬还能根据鞋子的气味找到老人走过的路线。可到了一个岔路口,警犬就再也不往前走了。

“可能是时间长了,气味消散了。”金立芹说。

搜寻了一个多小时后,警犬也“打道回府”了,这让一大家子人更加焦急。

村民去果园途中意外找到 张名金在这!

就在家人们都在为老人的生死担忧时,第四天,终于传来好消息:8月29日上午10点多,张庄村村民时恒香意外发现了张名金老人。

时恒香在山上承包果园,谈起当天的情景,她也觉得很意外。“上午10点多,我想去果园里转转,看看菜长得如何。还没到果园里,就看到果园左边那个涧沟边站着一个人,背对着我,一件破衣服系在腰间,把我吓了一跳。”时恒香回忆道。

“我就‘嘿嘿’喊了两声,那人听到喊声,就转过来对我说‘你以为我是疯子啊!’我一看,这不是张名金吗?”时恒香说。

“我把他搀扶着下了山,走到水泥路上,然后打电话让我侄子孙志国开来车,把张名金送回张义柱家。”时恒香说。

看到衣衫褴褛、身上满是刮痕的父亲,张义柱既是惊喜,又是伤心。

“你真是我们家的大恩人。”张义柱拉着时恒香的手感谢道。

老人是如何活下来的? 目前是个谜

8月30日上午,在儿子张义柱家中,老人正躺在床上输液,家人都守在旁边。老人的手臂上、腿脚上全是被划伤的痕迹,还有蚊虫叮咬的红包。

“公公回来时,身上的衣服都破了,手脚也都被水泡得发白了,手上和脚上也都是各种刺,我们就把老人的衣服全换了,又给他好好洗了一遍,然后就给他挑刺,挑了半天都没挑完。”金立芹说。

“回来后,就一直躺在床上睡觉,也不说话。”张义柱说。

“公公现在还不能吃东西,我们尝试着喂点水给他喝,里面加几颗米粒的,他也吃不下去,只能靠输液暂时输送营养。”金立芹说。“医生也来看过了,没有什么大碍,休养一段时间,就应该能恢复了。”

由于目前张名金身体虚弱,无法表述,家里人都不知道他为什么会走失,也不知道这78小时他是如何度过的。

核心报道

孩子挨打

上暑期托管班补习功课 孩子被老师扇得脸青耳紫

警方介入调查,该班是几名大学毕业生临时办的;很多托管班都没有资质

8月29日晚,南京一幢居民楼附近有市民报警,称自己孩子上一个暑期托管班,结果被老师打得脸都青了。现代快报记者昨日了解到,民警已介入调查并发现,这是几名大学毕业生临时办的托管班,租用民房,当天由于孩子吵闹,担心邻居投诉,其中一名老师动手“教训”了孩子。

现代快报记者 孙玉春

孩子在托管班被打了

当晚7点多,孩子的母亲打电话报警,民警随后赶到四平苑小区楼下。据孩子母亲称,小孩在附近一所小学上学,即将上五年级。由于平时成绩不太理想,班主任老师介绍到这个托管班,在暑期补习一下功课。据称,此前曾经试听,后来正式上了这个托管班,1个月收费是1500元,整个班有10来个孩子。

“晚上孩子到家,我发现他脸色发紫,明显被打了,这才问出来的,说是打了耳光,还掐了脖子。”孩子母亲很气愤。29日中午,她把孩子送过去,到了晚上再把孩子接回来,吃饭时发现孩子耳朵根紫了一大块,脸上也有青紫,脖子上有印痕。追问之下,孩子说是被班上一个姓蒋的老师打的,被打的原因是“没听老师话,叫好好站着,自己还在东摇西摆。”听了这话,家长十分恼火,“下手这么重,送孩子过去是学习的,怎么能动手打人呢!”

几个大学生临时办的

四所村派出所民警随即将该托管班老师蒋某和负责人叫到派出所,面对家长,蒋某承认是他扇了小孩一个耳光。“我做不对,该赔偿的我们都赔偿。”

据托管班负责人称,他大学刚毕业,暂时没找到工作,所以成立了这么一个类似补习班的机构。当然,这个机构没有在相关部门注册登记,找了两个大学朋友当老师,小蒋就是其中一个。

他们租的房子时间也不太长,据称不到一年。该负责人称,他们就是在外张贴一些小广告,另外就是学生之间互相介绍,暑假期间他们有十来个学生在此补习功课。

据了解,由于是在小区楼里面,孩子进进出出的,到了屋子里也很吵闹,邻居们已经有意见了。当天中午,这位负责人不在现场,只有蒋某一个人,他发现班里非常吵闹,“我一心急,制止又没有



孩子耳后根被打紫了 爆料人供图

用,就动手打了他。”

虽然该负责人没有直接承认,不过家长和民警猜测,托管班方面也担心被投诉,一旦被投诉,可能这个班就办不下去了。

班主任介绍孩子来补习

据孩子母亲反映,之前并不知道这个班。由于家长工作比较忙,在期末考试前一两周,班主任老师推荐他们去四平苑的这个托管班,说是可以提高成绩。“出于对班主任的信任,我们来了,结果出了这事,真是让人恼火!”家长对此也表示十分不满。

教育部门

此类小型辅导班 多数无资质

“你们有办学资质吗?”当晚,民警和记者也多次询问,对方均明确承认,没有申请过相关办学资质,没有营业执照等。

昨天,现代快报记者将此事反映到了南京市教育局,一位工作人员称,这类没有资质的托管班应该交由警方处理。据称,教育局近两年已经不再审批民间办学机构,而且这类小型辅导班、小饭桌之类的,根本不具备申报的条件,软件、场地、人员等都不可能达到要求。据了解,此前曾有机对校外此类辅导托管班做过调查,基本没有一个是正规注册的,其中银城东苑的一位陆女士在家里就开了个托管班,当时她也曾想过正正规规地去办一套证照,但没有成功,因为她被告知不具备申领社会力量办学机构的资格。另外,除了教育部门,有些机构还可能在工商或民政部门登记注册,作为咨询类机构。

昨晚,现代快报记者从警方了解到,目前此事仍在进一步调查,对于涉事的老师目前仍在留置询问,视其情节做进一步处理。